Université de Liege
Examen d'admission aux études de candidat ingénieuwivil et ingénieur architecte

Trigonométrie et calcul numérique — Septembre 2008

Question 1
Montrer que dans un triangle ABC, on a toujoursdéation

sin2A+sin2B +sin2C = 4sin AsinBsinC

Question 2

Un pentagone convexe irrégulier ABCDE est inscaihgl une circonférence de rayon 5 cm
(voir Figure 1).

Quel est le périmetre du pentagone ABCDE ?

Quel est la surface du pentagone ABCDE ?

Figure 1 : Pentagone convexe irrégulier ABCDE

Question 3
On désire calculer EXACTEMENT (sans calculatrice}azgn etcos%? . A cette fin, on

procédera comme suit :
1) Montrer que chacun de ces deux angles vér#ghtion
Cc0s36 = cosz26 *)

Suite voir verso
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2) Chercher I'ensemble des solutions de I'équaftpverifiantO< 6 < 2. Parmi
celles-ci, il en est une, que nous noter@ndont le cosinus est connu de maniére évidente.

3) Exprimer I'équation (*) en termes deg). On obtient une équation du troisieme
degré.

4) En divisant cette équation par le bindmes@—cosé?l), on peut se ramener a une
équation du second degré, dont on calculera legemscosd, et cosbs.

L . . . .27
5) Déterminer, parmi ces deux racines, laquelterespond a?et laquelle

4 . :
correspond a?n Justifier ce choix.

ATTENTION

NOM(en MAJUSCULES), prénom (en minuscules) sur ciegiguille
Rendre_une feuille par qguestioréme s'il n'y a pas de réponse
GSM interdits.

Préparer une piéce d'identité sur la table.

Fin de I'examen a 12 heures.
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